Scenariusz  warsztatów  plastycznych
dla dzieci i rodziców
z wykorzystaniem techniki papierczaków
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Temat: Jesienne drzewo w bajkowych kolorach  
 
 
Cele:
- rozwijanie  sprawności  manualnych  w  trakcie  wykonywania jesiennego, papierowego  drzewa,
- pobudzenie wyobraźni,
- uwrażliwienie na piękno jesiennej przyrody,
- współdziałanie rodziców z dziećmi podczas zajęć,
- wywołanie stanu odprężenia, uspokojenia.
 
Uczestnicy: dzieci 3 – 9 lat
 
Czas trwania: 1,5 godziny
 
Metody:
- oparta na słowie
- oglądowa: pokaz
- technika papierczaków
 
Formy:
- indywidualna
- grupowa
 
Środki dydaktyczne:
- wiersz T. Dronia pt. „Liście”,
- odtwarzacz CD,
- płyta CD sześciolatka –„Już w szkole”  -  piosenka pt: „Malowała jesień”,
- płyta CD „ABC zabawy muzyczne czterolatków” - piosenka pt. „Kolorowe listki”,
- płyta CD  A. Vivaldiego „Cztery pory roku”,
- pamięć USB – pendrive – Piosenki o jesieni,
- barwne ilustracje, plakaty, wydruki z internetu : liście, owoce dębu, 
- tablica demonstracyjna – DĄB,
- naturalne dary lasu: gałęzie dębu, liście i żołędzie,
- wzorcowe obrazki  dębu wykonane techniką papierczaków,
- tekst bajki Joanny Gornisiewicz pt. „ Dlaczego drzewa jesienią zmieniają kolor liści”, 
- tamburyn.
 
Materiały plastyczne:  przycięte arkusze szarego papieru, różnokolorowe paski krepy, bibuła, klej magic, kolorowe kartki A3 i A4, nożyczki, pędzelki, patyczki 
do kleju.
 
Warunki: sala nr 1A z przygotowanymi stolikami do działalności plastycznej
 
 
 Przebieg zajęć:
  
I . Część wprowadzająca:
 
Powitanie rodziców i dzieci przy dźwiękach piosenki  pt.„ Kolorowe listki”.
 
II. Część zasadnicza: 
 
1.    Recytacja wiersza T. Dronia pt. „ Liście”.
 
Czerwone, złote, brązowe,
liście jak z bajki kolorowe,
płyną na wietrze jesiennym,
a za oknem świat taki senny.
 
Ale my go ożywimy
i piękny dąb 
z kolorowymi liśćmi 
zrobimy.
 
 
2.    Przyglądanie się ilustracjom  przedstawiającym dąb, jego liście i owoce
oraz naturalnym darom jesieni. Krótka rozmowa z dziećmi.
 
3.   Prezentacja  przez prowadzącą sposobu wykonywania papierowego  dębu, poprzedzona pokazem wykonanej wzorcowej pracy.
 
4.  Wspólna praca dzieci z rodzicami.  Podczas zajęć odtwarzane są piosenki związane z aktualną porą roku – np. „Malowała jesień”  oraz utwór 
A. Vivaldiego „ Jesień”.
 
5.  Oglądanie wykonanych prac.
 
III. Część końcowa:
 
Ewaluacja : Dzieci unoszą do góry ręce, poruszając nimi jak wiatr gałęziami – 
 - wyrażają tym gestem zadowolenie z przebiegu zajęć.  
 
Wręczenie w nagrodę uczestnikom  tekstu bajki  „Dlaczego drzewa jesienią zmieniają kolor liści” – zachęcenie rodziców do czytania dzieciom bajek.
 
Podziękowanie za udział w zajęciach.
Opuszczanie sali przy dźwiękach piosenki  o kolorowych listkach.
